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A nyár dacára 
a belpolitikában ez egyszer iga- 
zán nincsen kánikula. Bukarest- 
ben olyan élénk élet uralkodik, 
amilyen rég nem volt. Valósággal 
zajlik az élet. Pedig ez ritkaság. 
Mert nyáron sehol a világon nincs 
politikai élet. Dehát most minden- 
nek az ellenkezője történik. Igy 
nemcsoda, hogy Bukarestben is, 
njlik tehát a politikai élet. 

Különösen ez a hét lesz nagyon 
izgalmas. Mert ez az utolsó hét. S 
mert ezen a héten terjesztik be a 
nemzeti-parasztpárt törvényjavas- 
latait. Azokat a javaslatokat, ame- 
lyekkel a Jorga-kormány hibáit 
akarják jóvátenni s a magulik re- 
formanunkáit szeretnék alátámasz- 

Egyszóval, amik az ország 
orsának javitását céloznák. 

Ezek között a javaslatok között 
első helyen szerepel a ikonverziós 
törvény módositása, amely már ed- 
dig is élénk vitákra adott alkal- 
mat, a parlamentben pedig minden 
bizonnyal csak folytatódhatnak 
ezek a viták s még fokozódnak he- 
vességükben. De nem is értjük, 

hogy miért akarja a reformjait 
épen ezzel kezdeni a kornmány? 
Hiszen nem a nép érdeke ez a 
csökkentés. Ami pedig nem a nép 
érdeke, az nem az állam érdeke. 
Ehelyett inkább tenjesztenék ki a 
konverziót a városokra is, ez vol- 

na a helyes és okos dolog. 

Ugyancsak ezekben a napokban 
kerülnek sorra a vagyonellenőrzé- 

si törvény, az adócsökkentési tör- 

vény és birói likvidálásról szóló 
törvény módositásai. Egyes poli- 
tikai körökben azt mondják, hogy 
a vagyonellenőrzés törvény benyül 
tása csak szemfényvesztés, mert a 
becsület védelméről szóló záradék 
viszont olyan feltételeket szab meg, 

amelyek lehetetlenné teszik min- 
denki számára a feljelentést, sőt el 
1S veszik a kedvét attól. Igy tehát 
marad minden ugy, ahogy volt. 

De ugyanigy támadják az egyes 
érdekképviseletek vagy politikai 
örök a többi javaslatot is. Még az 
adócsökkentési javaslatot is 

aát ugyan ki nem kivánja az 
lócsökkentést? A liberálisok nem 
ivánják, Rójják hát rájuk ki a 
különbözetet, de végre ezt az egyet- 

üdvös törvényt is ne gáncsol- 
el - mert a nép szomoruan 

fo, . b fizetni majd a sok gáncsve- 
e ért, 7 

1mélyéről, mint máskor is, ilyen 

izgalmas időkben, a legkülönbö- 
bőbb rémhireket terjesztik. Svájci 
és francia körökben hétifőn dél- 
előtt ismeretlen forrásból az a hir 
terjedt el, hogy Hindenburg elnök 
váratlanul meghalt. A vizsgálat 
megállapitotta, hogy a rémhirt két- 
ségkivül tőzsdei vagy politikai spe- 
kulánsok terjesztették a külföldi 
piacokon eddig még ismeretlen cél- 
ból. Hindenburg a legjobb egész- 
ségnek örvend. Az utóbbi napokat 
ugyszólván szünet nélkül iróaszta- 
lánál töltötte s állandó munkával 
készül a keddi döntő birodalmi 
gyülésre. 

BERLIN. A tegnapi nap folya- 
mán valamennyi párt vezére meg- 
érkezett Berlinbe s e gyütt van a 
608 ujonnan megválasztott képvi- 
selő is. A parlament folyosóin már 
a kora délelőtti órákban nagy 
élénkség volt. A hat nagy frakció 
alakuló ülést tartott, de még az 

üléseknél is nagyobb érdeklődés 
kisérte a centrum és a nemzeti 
szociálisták tanácskozásait. 

Hitler és vezérkara szintén meg- 

érkezett a birodalmi fővárosba. 

Délutánra fontos tanácskozásra 
hivták össze a nemzeti szociálista 
párt képviselőit. Ezen a tanácsko- 
záson tájékoztatja Hitler Adolf hi- 
veit a követendő taktikáról. 

BERLIN. A 230 horogkeresztes 

képviselő zárt menetben vonul 

fel kedden a birodalni gyülés- 

be és barna ingben jelenik meg 

az ülésen. 

Az is kétségtelen, hogy a barna- 
ingesek botrányt provokálnak. 

A nemzeti szociálisták előrelát- 

hatólag bizalmatlansági indit- 

ványt terjesztenek be az össz- 

kormány ellen. 

BERLIN. Az uj birodalmi gyülés 
valószinüleg szerdai második, de 

lehet, hogy csak csütörtöki har- 
madik ülésén választja meg uj el- 
nökét. Az uj elnök kétségtelenül 

Stöhr nemzeti szociálista képviselő, 

a régi birodalmi gyülés másodal- 

elnöke lesz. A centrum feltétlenül 

Stöhrre szavaz, miután ragaszko- 
dik ahhoz a hagyományhoz, hogy 

-
 

dalmi gyülés elsősorban 
lasztotta tisztikarát. Korelnök Zet- 

a parlamenti elnökséget a birodal- 
mi gyülés legerősebb pártjának 
kell átvennie. Loebe szociáldemok- 
rata képviselő, a birodalmi gyülés 
eddigi korelnöke, annyira biztosra 
veszi kibukását, hogy hétfőn dél- 
előtt már el is bucsuzott a birodal- 
mi gyülés személyzetétől. 

s le]) 

Hindenbürg halálhirét torjesztették el 
a birodalmi gyülés megnyitása előti 

BERLIN. Hindenburg elnök sze- ] BERLIN. A birodalmi gyülést 
kedden nyitják meg. Mindkét párt 
arra törekszik, hogy még a 
birodalmi gyülés megnyitásáig lét- 
rehozza a koaliciót, mert csak eb- 
ben az esetben tudják megelőzni a 
birodalmi gyülés feloszlatását. 

Zetkin Klára lett a birodalmi gyülés korelnöke 

BERLIN. A birodalmi gyülést 

ma délután 3 órakor nyitották meg 

ünnepélyes keretek között. A biro- 
megvá- 

kin Klára lett, akinek megválasz- 

tása nem történt egyhangulag. A 
nemzeti szociálisták eleinte vona- 

kodtak megjelenni a birodalmi 

gyülés megnyitásán, amellyel tün- 

tetni akartak volna a korelnök sze- ! 

mélye ellen, de később elállottak 
szándékuktól s igy biztositották a 
megnyitó ünnepély méltóságteljes 
leiolyását. 

A rendőrség megerősitett kordon 
nal zárta el a parlament épületét 
mivel tüntetésektől tartott. Ez 
azonban nem következett be s min- 

den külső és belső incidens nélkül 

folyt le a megnyitó ünnepély. 

Elnapolják a birodalmi gyülést 

BERLIN. A délutáni órákban ér- 
kezett hirek szerint a német biro- 
dalmi gyülést a pártok közös meg- 

yezese reményében szeptember 
6-áig elhalasztják. 

Éles harc kezdödik a parlament mai ülésén 
a konverziós törvény módositása körül 
BUCURESTI A kamarában ma 

terjesztették be a konverziót mó- 

dositó javaslatot. A javaslat körül 

nagy viták lesznek. 

Lupu és Goga hivei, valamint 
az uj-liberálisok, a legélesebb 
harcra készülnek a módositott 

törvény ellen. 

A vita egyik első ellenzéki szó- 
noka, Argetoianu volt pénzügymi- 
niszter, az eredeti konverziós ja- 
vaslat szerzője lesz. Argetoianu be- 
szédét, mely valószinüleg irányt 
ad az ellenzéki vitának, nagy ér- 

deklődéssel várják. 

Valószinüleg meg fognak elé- 
gedni az enyhe ellenzékieske- 
déssel és nem görditenek aka- 
dályokat a Mironescu-féle ja- 

vaslat elé, mely sok tekintet- 

ben megifelel a liberális tőke 
érdekeinek is. 

tartósságával kell egyelőre 

JORGA ELLENZÉKI FRON- 
TOT SZERVEZ 

BUCURESTI. Erős akciók indul- 
tak meg abban az irányban, hogy 
az ellenzéket közös frontba fogják 
össze a kormány ellen. Bukarest- 

ben ugyanis az a vélemény, hogy 
a nemzeti-parasztpárti kormányzás 

számi- 
tani és ezt a tartósságot csak az 
esetleges hibákat felhasználni tu- 
dő, erős ellenzéki akció tudná kér- 
désessé tenni. Főleg Jorga volt 
miniszterelnök tevékenykedik nagy 
ban a közös ellenzéki front meg- 
szervezése érdekében. Averescu 
marsall, aki jelenleg külföldön idő- 
zik, szeptember közepe táján érke- 
zik haza Bukarestbe és szintén 
részt akar venni a kormányellenes 
front megszervezésében. Az ó-libe- 
rálisok szintén igyekeznek rendbe- 
hozni pártjukat és azéri mindent 
megtesznek, hogy különösen az er- 
délyi megyékben kiküszöböljék a 
párt belső életében fölmerült ellen- 
téteket. 

SZEPTEMBER 10-IKE ELŐTT 
NEM LESZ SZÜNET 
BUCURESTI. A kamara tárgya- 

lásai semmi szin alatt sem fognak 
szombatig befejeződni. Naponta két 
ülést tartanak. Igy 10-ikére remél- 
hetik a parlamenti ülésszak befe- 
jezését.
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A gyözelem felé halad 
a braziliai forradalom 
BUENOS-AYRES. Braziliában a 

helyzet mind nehezebbé és nehe- 
zebbé válik. A politikai élet szá- 
mos vezetője, köztük volt minisz- 

terek is, a felkelés mellé álltak. 

SAN-PAULO. Pasis Nórona ad- 
mirális kiáltványt bocsátott ki, 
melyben felszólitja a braziliai ten- 
gerészeket, hogy álljanak a forra- 
dalom mellé. Tegnap már az egész 
fronton dult a harc. Bár a kormány 
pártiak állandóan friss segédcsapa- 
tokat kapnak, a forradalmáiok 
mégis egymásután foglalják el a 
fontosabb pontokat. 

RIO DE JANEIRO. Braziliából 
jelentik, hogy Monteinro tábornok, 
miután meglátogatta a mintegy 240 
km. kiterjedésü frontot, bejelentet- 
te, hogy uj támadást inditott a 
forradalmárok ellen az elfoglalt 
állását visszafoglalása céljából. A 
braziliai polgárháboru egyenlő 
mértékben szedi áldozatait ugy a 
kormánypártiak, mint a forradal- 
márok közül. 

zlll kataz... 

Repülőbaleset áldozata 
lett egy francia 
nagyiparos fia 

PÁRIS. A clermont-ferrand-i re- 
pülőtéren borzalmas szerencsétlen- 
ség történt. Michelin István, az is- 
mert francia nagyiparos fia turista 
repülőgépjével startolt. A közelgő 
vihar a könnyü gépet elkapta és 
olyan rettenetes erővel csapta a 
földhöz, hogy a repülőgép porrá 
zuzódott s a szerencsétlen fiatal- 
ember valósággal szétloccsant. A 
szerencsétlenség egész Párisban 
mély részvétet keltett. 
o. 

A szovjet kém rálött 
egy román határörre 
TIGHINA. Jon Manea határőr a 

Dnyeszter partján teljesitett szolgá- 

latot, Ma reggel egy lovas férfit lá- 

tott az uton, amelyet feltartózta- 

tott. A határőr felszólitotta az is- 

meretlen lovas férfit, hogy igazol- 

ja magát, mire az revolvert rántott 

és rálőtt a határőrre, aki össze- 

esett. Az ismeretlen a merénylet 
után megsarkantyuzta a lovát és 

eltünt a fák között. Jon Maneat 
beszállitották a közeli kórházba. 

Állapota nagyon sulyos. Az isme- 

retlen lovasról a meginditott nyo- 

mozás megállapitotta, hogy szov- 

jet-kém. 

felmegy öüdapestra 
okvetlenül keresse meg a 

Olarus Kert Kabarét, 
ahol mindig találkozik 
erdélyi ismerősökkel. 

BUDAPESIT, Rákóczi-ut 
15. 

megszállás alatt 

Fférje brutálitásai elől a halálba 
menekült egy asszony 

BUCURESTI. Verona Gavrilescu 
még csak 34 éves volt és már vé- 
gigszenvedte a házasság minden 
kálváriáját. A férje Stefan Dobre 
mechánikus volt az ilfovi törvény- 
széken. Az erős és kegyetlen fénj 
csak minden 2-3 napban ment 
haza Mátásari 22. sz. alatt levő la- 
kásukra s akkor is addig ütötte- 
verte az áldott állapotban levő asz- 
szonyt, mig az eszméletlenül terült 
el, majd rázárta az ajtót és ujra 
elment. Ez igy ment hónapokon 
keresztül és a szegény asszonyt 
nem tudta megvédeni senki a férje 
brutalitásaival szemben. Tegnap 

este a verekedés megint megismét- 
lődött a házastársak között. Mi- 
után a férj agyba-főbe verte fele- 
ségét és ujra otthon hagyta. A sze- 
rencsétlen asszony kétségbeesetten 
kutatott valami mentőszer után, 
ami megváltja a földi szenvedések- 
től. Egy félliter jódtinkturába bele- 
tett marószódát, szublimát oldatot, 
a amit arzénsavat és erős pálinkát, 
megivott. A szerencsétlen asszonyt 
haldokolva szállitották be a kór- 
házba, ahol néhány óra mulva ki- 
szenvedett. A brutális férjet a ha- 
tóságok letartóztatták. 

A három nevü szolnoki rabló- 
gyilkos tőbb erdélyi családot 

is kifoszfot 
BUDAPEST. A szolnoki detekti- 

vek ma reggel Budapestre vitték a 
Szolnokon két év előtt történt bes- 
tiális kettős rablógyilkosság tette- 
sét. Tamás Gáspár 32 éves napszá- 
most. A rablógyilkos a főkapitány- 
ságon bilincsbe verve várja a to- 
vábbi eljárást. 
A gyilkos személyazonosságát 

még mindig nem sikerült pontosan 
megállapitani. Eddig háromféle ne- 
vet mondott be, legutoljára a Ta- 
más Gáspár név mellett állapodott 
meg, a rendőrségnek azonban az 
a gyanuja, hogy még mindig nem 

mondta meg igazi nevét. Az áhitó- 
lagos Tamás Gáspár egyébként azt 
hangoztatja, hogy vadházastársa, 
Weber Katalin biztatta fel a ke- 
gyetlen gyilkosságra. 
Tamás két évvel ezelőtt 

járta Pestkörnyékén 
az erdélyi menekült családokat 
és román katonaszökevénynek 
adva ki magát, könyöradomá- 

sorra 

nyokat gyüjtött s közben, ahol 
csak tehette, apróbb lopásokat 

követett el, 
majd különböző mesékkel több er- 
délyi menekült családot kifosztott. 

Biróság elé került egy fiatalember, aki 
tizenháromévvel ezelőtt elárulta a románoknak 

a magyar hadsereg titkait 
BUDAPEST. Szokatlanul érde- 

kes ügy került a budapesti büntető 
törvényszék elé. A vádirat szerint 
Krick József 1919 őszén a román 

a román katonaság parancsno- 
kának elárulta, hogy hol van- 
nak az akkor alakult nemzeti 

hadsereg autóparkjai. 

Igy találták meg azután Székes- 

fehérvár könyékén a megszálló 
román csapatok a nemzeti hadse- 
reg autóit, amelyeket sorra le is 
foglaltak. 
Mikor a román megszálló csapa- 

tok elhagyták Magyarországot, 
Krick is eltünt. Az ügyészség elfo- 
gatóparancsot adott iki Krick ellen, 
de a tisztviselőt sehol sem lehetett 
megtalálni. Egyes hirek szerint 
Erdélybe jött, majd 

Egy szó ára 1 fej; vastagabb betüve! 2 lej. 
ELADÓ egy négy lámpás hálozati 

rádió, Triotram hangszóróval nagyon 
olcsón. Str. Calvin 14. 

NAGYSZOBA központban 2-53 sze- 
mély részére, butorozva, vizvezetékkel, 
olcsón kiadó. Cim a kiadóban. 

EGY hónap alatt megtanulhat man- 
dolinozni nagyon jutányos árért. Hotel 
Transsylvania, Fülöpnél. 

ELADÓ házastelek, mely áll szoba, 
speisz, egy 8 méteres istálló, nagy ud- 
var, gyümölcsöskert, viz- és villannyal. 
Értekezni Pata-ucca 202. Kádárnál. 

ELADÓ füszerüzlet és vendéglőhelyi- 
ség italmérési engedéllyel. Cim a kiadó- 
ban. 

IRÓGÉPET keresek bérbe. Cim a 
kiadóban. 

12-14 ÉVES fiunak öltönyök, fehér butorok, karnisok, jégszekrény, ver- 
senykerékpár olcsón eladók. Cim a ki- 
adóban. 

KELIM és fijé munkákat olcson val 
lalok. Cin a kia dóban olcsón vál 

KÉT iskolás gyermek, vagy fiatal leány teljes ellátást kaphat, 
zongora használattal. Cim: Betőfi-ucca 
17. Nádler. 

KOMFORTOS, modern uccai 2 szoba, konyha, fürdőszoba, ujonnan pankettez- ve és kifestve, kiadó. Mikes Kelemen- 
ucca 17. sz. 

tt mu 

Maculatuna papir eladó, cim a hiadóhan 

Pozsonyba 

Bpróhirdetések 

e
n
e
 

ment, ahol letelepedett és megn 

Az ügyészség 1920 óta, mint e 
szokásos, időnkint meghossz 1 
totta a Krick ellen kiadott elfogat. 
parancsot.. 

Igy történt azután, hogy ez éy 
juniusában az oroszvári csendőre 
az elfogató parancshoz mellékel 
fénykép és személyleirás alapján 
felismerte Krick Józsefet, aki (. 
zenhárom év után lépte át ismét 
magyar határt. Kricket azonnal le. 
tartóztatták, átkisérték a magyar. 
óvári járásbiróságra és innen k.. 
rült a budapesti ügyészség foghaá. 
zába. " 

A vádlott annak idején beismer 
vallomást tett, most pedig elme. 
beli állapotának megvizsgálását 
kéri s egy állitólagos Blaskó nevi 
századosra hivatkozik, mint mentő 
tanura, annak a létezéséről azon. 
ban sehol sem tudnak semmit, Az 
ügynek van még egy érdekes fa. 
nuja, Zavaros Aladár, Székesfehér. 
vár volt polgármestere, aki állitó. 
lag ugyancsak tud valamít Krick 
szerepléséről. Krick elmeállapotát 
egyébként a törvényszéki orvos- 

szakértők már napok óta figyelik, 
ez azonban egyáltalán nem jelenti 
azt, hogy Krick a büntetéstől meg. 
szabaduljon. 

* 

Tovább folyik a spanyol 
forradalmárok 
letartóztatása 

MADRID, A kormány még min 
dig nagyon sok letartóztatást esz- 
közöl az augusztus 10-iki forrada- 
lom résztvevői közül. A letartózta- 
tottak között egyformán szerepel- 
nek polgári és katonai személyek. 
A madridi katonai börtönben eddig 
18 tábornokot börtönöztek be. 

MADRID. A Berenguer tábornok 
elleni eljárás ma megkezdődött. A 
diktátorsága alatt véghezvitt poli- 
tikai tettei miatt állitották speciá- 
lis törvényszék elé. Az elfogott sze- 
mélyek között Bilba polgármeste- 
re is szerepel, valamint a hadtest- 
parancsnokság vezetőinek nagy- 
része. 

......... 

KEDD, augusztus 30. 

Bucuresti. 15: Gramofon. 14: Gramo- 
fon. 18: Vegyes hangverseny. 20: Rádió 
szabadegyetem. 20.40: Gramnofon. 21: 
Rádió zenekar. 21.30: Előadás. 21.45: 
Ének. 22.13: Rádió zenekar. 

Budapest. 11.15: Szervánszky szalon- 
zenekar. 14: Déli harangszó. 14.05: 
Hangverseny. 18: Gramofon. 19.30: Elő- 
adás a magyar irodalomról. 20: Postás 
zenekar. 21.50: Előadás. 22: A budapesti 
koncertzenekar hangversenye. Utámna 
Sovánka Nándor cigányzenekara. 

Bécs. 13.30: Weidenhofer kvartett. 
14.40: Gramofon 15.10: Gramoton. 17.20: 
Gitár. 18.55: Haupt zenekar. 22.10: Ze 
nekari hangverseny. 23.45: Tánczene. 

e.eöönosne n 

Erdődi Mária: Kis primás 
Regény két kötetben. Ára 160 Lei. 
A kitünő ifjusági regény, minden 
magyar leánynak hasznos és élve- 
zetes olvasmányt nyujt. Megren 
delhető a „Jóestét1* és Jóreggelt! 
kiadóhivatalában. 
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gató. Főszerkesztő: S. NAGY LÁSZLÓ 

a szerkesztésért és kiadásért felel : 
ez éy MaAVYER ANTAL 

lőrség 

ékelt X Augusztus. 30. Hétfő. Róm 
apján Naptár katn. L. Róza. Prot. Benjamin, 
ki ü. Rosa. Görög. Alex. loan, Pavel. Izr. 28. Ab. 
mét a 

tal le. 

tigyar. 
tke. 

oghá. 
" 

pályaválasztás. 
álásál Milyen pályára fogod adni a fia- 

i dat? 
Minthogy a politikai jóslások sze- 

azo 0 rint az antiszemitizmus kezd mind inter- 

it nácionálisabb lenni, azt hiszem, hogy a 
s legjobb pálya az üvegesség lesz. Igy te- 

felhér. hát a fiamból is üvegest fogok csinálni. 

állitó- Ingyen nyaralóhely. 

Krick 4z idegen kérdi a szeszgyáros szoba- 
potát kányát: 
DIVos- Hol a gazdája? 
yelik, Nvyvuaralni ment. 
elenti Hová? 

meg- - Azt nem mondta, de a nagyságá- 
pal ugy beszélték, hogy az idén potyá- 

ra fog nyaralni. 

- 4Ahá, akkor már tudom, hogy hol 

pan. 
nyol 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet időjárásje- 

min- lentése szerint meleg, inkább fel- 
t esz- hős idő várható, helyenként kisebb 

rada- zivatarokkal. 

tóztai - Inspekciós gyógyszertárak. 
repel Dr. Biró Főtér, Apostol Ferenc Jó- - 
élyek. zsef-ut, Demeter Monostori-ut, Pa- 
eddi Jóczy Kossuth Lajos-ucca. 

brnok - Összeverekedett az anyós és 
tt, A a menye. Ma délelőtt a Széchenyi- 
poli- téri piacon parázs kis verekedést 

peciá- rögtönöztek idősb Szabó Gyuláné 
tsze Magyar-uccai földészasszony és if- 
neste- Jabb Szabó Gyuláné Irisz-telepi 
dtest- földész asszony. Az idősebbik Sza- 
nagy- bóné anyósa az ifjabbik asszony- 

nak s igy az egész piacot meglep- 
te, amikor a két asszony egymás- 
nak rontott, a káposztát s a külön- 

[ böző zöldségeket egymáshoz vág- 
ták, de fejük ékességét, egymás 
haját sem kimélték. A piacon ki- 
tobbant családi botránynak az is- 
merős földészasszonyok vetettek 
végett, de megjelent a helyszinen 

"ramo- a . 

Rádió rendőr is. 
- Amerika tiltakozik a vámta- 

rilák emelése ellen. Thennese Hull 
szenátor megállapitja, hogy az 

szalon- Egyesült Államok kereskedelme az 
1494. ottawai egyezmény következtében 
Fostás evente 300 millió dollárt fog ve- 
lapesti sziteni. Ezzel kapcsolatban Hull 
Utána szenátor azt ajánlja az Egyesült 

Allamoknak, hogy a jövő évi világ- 
rartett Bazdasági konferencián mindenféle 
72 ámtarifa emelés ellen tiltakozzék. 
zene. - Elmenekült a csilei köztársa- 

ság elnöke. Santiago de Chiliből 
ee elentik, hogy a katonaság és a 

munkásság tüntetést rendezett, 
) Lej.: mely kisebb forradalom keretei 

inden i sozött zajlott le. Bonifázt megtet- 
élve-; ték elnöknek. Az uj elnök első 
grek: tendője a parlament feloszlatása 
gelt : "olt. A volt elnök elmenekült Ar- 

Fentinába. 

mengyilkos lett a hirhedt gyer- 
Wi, alálozási per vezetőbirája. 

S bel törvényszéki tanácsos, a lü- 

Ki Calmette-per tárgyalásának 
vg zéetője szombaton délután öngyil- 
lo. I6 ossá agot követett el. 

pontot is felhozhatunk 

eccccaaaccaa 

elnökének. Alelnökök: Kachin 

Duchem urnő. 

Létesítsünk napközi otthonokat 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozs- 

vári ideiglenes tanács sok szép uj 
terv megvalósitását tüzte ki fel- 
adatául. De ezek közül a szép ter- 
vek közül hiányzik egy felette szo- 
ciális tervnek a felvetése. Mi most 
igyekszünk segitségére lenni ugy a 
városi tanácsnak, mint a jótékony 
egyesületeknek s a következő ötle- 
tet ajánljuk megvalósitásra: 

létesitsenek napközi ottho- 
nokat. 

Ennek az inditványnak az indo- 
kolására tulajdonképen nem is 
kellene sok szót vesztegetni. Jön 
szeptember, a nagyobbacska gye- 
rekeket iskolába vagy mühelybe 
kell küldeni, az apa is munka után 
kell, hogy nézzen, azok dacára, 
hogy nem fog munkát kapni, az 
anyának is pénz után kell látnia, 
szintén elmegy hazulról - egyedül 
csak a kis gyerek vagy kis gyere- 
kek maradnak otthon a bezárt la- 
kásban. 
Ez éppen elegendő indok arra, 

hogy a Napközi Otthonokat meg- 
teremtsék. De ennél több szem- 

mellette. 

Rendületlenül kitart példátlanul 
olcsó áraival 

CZINK 
festő és vegytisztitógyára. 

Például: minden nagy és kis vá- 
rosban van már napközi otthon, 

csak éppen Kolozsvárt nincs. S 
mert nincs, az otthon bezárt gyer- 
mekek közül egyik a házat gyujtja 
fel, a másik a marólugos csuprot 
issza kis igy növelik a gyenmekha- 
landóságot és a szülők nyomorusá- 
gát. De szolgálhatunk még egy-két 
szemponttal: Hová menjenek az is- 
kolás gyerekek haza, amikor a 
szülők sincsenek otthon s ha haza- 
mennek, ki fog enni adni nekik? 

Bizonyos, hogy ezer ok van arra, 
ami mind szükségessé teszi a nap- 
közi otthonok felállítását. Vegye 
tervbe tehát a városi tanács sür- 
gősen azok megteremtését, mert 

ennél fontosabb és ennél szociáli- 
sabb gondolatot nem tudnak testté 
ölteni. Fontosabb ez minden vá- 
rosrendezésnél, minden más kér- 
désnél. 

S ha a város nem csinálná meg, 
lépjenek akcióba a jótékony egy- 
letek is, mert az idei tél bizony 
szomoruan fogja megbosszulni ma- 
gát, ha Kolozsvár ezután is napközi 
gyermekotthon nélkül marad. 

- Megkezdődött a háboruellenes 
konferencia. Az amsterdami nem- 

zetközi háboruellenes kongresszus 

az itáliai Miggliant választotta meg 

és 

Barbusse, a hires 

francia iró hatalmas beszédet tar- 

tott a béke fenntartásának érdeké- 

ben. Indókina delegátusa Ra, az 

imperiálizmus és a kapitálizmus 

ellen nyilatkozott, mint amelyek a 

háboruk forrásai. A kongresszus 

folyamán Barbussa felolvasta Ein- 

steinnak az üdvözletét, valamint 

Romain Rolland levelét, mivel ők 

közbejött akadályok miatt nem 

tudnak részt venni a kongresszu- 

son. 
Elitélték a detektivet sérte- 

gető zsebmetszőt. Igen érdekes 
bünpert tárgyalt ma a kolozsvári 
járásbiróság. A vádlott Erőss Sán- 
dor zsebmetsző volt, aki ez alkas 
lommal hatósági személy megsérté- 
séért került a biróság elé. 
Erőss Sándor ugyanis néhány 

hónappal ezelőtt, amikor Nichita 
Diosan nevü rendőrségi detektiv 
leigazoltatta a vonaton és utazásá- 
nak célja felől tudakozódott, azt a 
kijelentést tette: „Adtam elég pénzt 
nektek és amióta nem adok azóta 
zaklattok állandóan!" 
A detektiv a kijelentésért feljelen- 

tést tett a biróságon, amely az 
ügyet ma tárgyalta le. Matei járás- 
biró a hatósági személyt megsértő. 
zsebmetszőt ezerötszáz lej pénz- 
büntetésre itélte. 

- Rendőrgolyó teritett le egy 
notórius tolvajt. Duta Cristea köz- 
ismert bünöző többször volt már 

megint kezdte a lopásokat. Sötét 
éjszaka nyitott ablakokon isme- 
retlen házakba lopózkodott be, 
amig tegnap éjjel megint elfogták. 
A Dej-ucca 35. sz. alatt levő lakás- 
ba belopózkodott, de a lakók ész- 
revették, fellármázták a házat és 
üldözőbe vették az éjjeli tolvajt. A 
tettenért Cristea menekülni próbált 
de nem jutott messzire mert Ni- 
colai Martin rendőr hamar üldöző- 
be vette s utánalőtt. A menekülő 
Cristea hátba találva elesett. A hal- 
dokló tolvajt rendőri őrizet mellett 
beszállitották a kórnházba. Életben- 
maradásához kevés a remény. 

- Halálos áldozatai vannak a 
szegedi gyermekparalizisnek. A 
szegedi gyermekparalizisjárvány 
aggasztóbb méreteket öltött. Teg- 
nap a városi tisztiorvosi hivatalnak 
ujabb öt megbetegedést jelentettek 
be, amelyek közül az egyik beteg 
állapotasannyira sulyos volt, hogy 
nem lehetett megmenteni. Növeli 
a veszélyt az is, hogy a betegek 
között felnőttek is vannak, akik 

közül nem egynek az állapota igen 
komoly. 

- Hamueső esett Braziliában. 

Borzalmas ciklon dult Sanjuen 

környékén, amely után valóságos 
hamueső árasztotta el a vidéket. Az 
áldozatok számát még nem lehet 
tudni. 

.. .. [/ . A közönség panaszai 
Vegyék bojkott alá a cukrot. (Le- 

vél a szerkesztőhöz.) Kaptuk és 
közöljük a következő levelet: Igen 
tisztelt Szerkesztő ur! Nagy öröm- 
mel olvastuk a „„Jóestét!"-ben, 
hogy valaki végre megmondja az 
igazat a cukorügyben is. Bizony 
hihetetlen dolog, hogy nyáron, a 
szezon idejében is olyan drága le- 
gyen a cukor. De ennél is hihetet- 
lenebb, ahogy a cukorszövetség 
ugy a közönséget, mint a kereske- 
dőket szipolyozza. Erre csak egyet- 
len egy méltó felelet lehetne. A 
háziasszonyok ne tegyenek el 
annyi befőttet s ha tesznek el, ak- 
kor minél kevesebb cukorba főz- 
zék be a gyümölcsöt. Igy legalább 
bosszut lehetne állani a cukorkar- 
tellen. Ez volna az egyetlen egy 
mód, amivel a cukorkarteli tulzá- 
sait le lehetne törni. Tessék felvet- 
ni ezt a gondolatot a „Jóestét!" ci- 
mü lapban, mert a házi asszonyok- 
nak tetszeni fog és a férjek zse- 
be 1s erülni fog ennek az akciónak. 
Elvégre megéri, hogyha a télen is 
nem akarunk olyan nagy árat fi- 
zetni a cukorért. Tisztelettel: (Alá- 
irás.) i 

- A tanitók kongresszusa. Ma 
kezdődtek meg a chisináu Nemzeti 
Szinházban a tanitók országos 
kongresszusának ülései. A kon- 
gresszusra rendkivül sok delegáció 
érkezett az egész országból. Köz- 
tük D. Gusti közoktatásügyi mi- 
niszter és Petre Andrei államtit- 
kár. Részt vesz a kongresszuson 
Ghidionescu ismert kolozsvári egye 
temi tanár és Nisipeanu, a közép- 
iskolai tanárok elnöke. A szinház 

bejáratánál egy csoport tanitó és a 
szinház müvészei Gusti közoktatás- 

ügyi minisztert virágesővel fogad- 
ták. 
- Franciaország nem tárgyal a 

szovjettel. A francia földmivelés- 
ügyi minisztérium ma kiadott kom 
münikéje cáfolja azt a hitt, hogy 
Franciaország és Szovjetoroszot- 

. A / szág között gabonaexport létesité- 
elitélve. De a leült büntetés után 
sem akart soha uj életet kezdeni és 

se érdekében tárgyalásokat kezd- 
tek volrva. A kommüniké közli, 

hogy a francia kormány nem akar 
és nem is akart tárgyalásokat foly- 
tatni ebben az ügyben. 
- Fiatal lányokat támadott meg 

egy szadista merénylő. Néhány 
nap óta egy fiatalember garázdál- 
kodik Baja uccáin s a kecskeméti 
szadista rémre emlékeztető módon 
támadt meg egyedül sétáló fiatal 
leányokat. Legutóbb az ismeretlen 
rém megtámadta Sommer Maris- 
kát, Sommer nyugalmazott állam- 
pénztári főnök leányát leteperte a 
földre és ütlegelni kezdte, de a bru- 
tális támadásnak véget vetett egy 
másik fiatal leány, Capdebő Erzsé- 
bet, akinek apja huszárezredes 
volt és aki uszóversenyeken több 
első dijat nyert. CGapdebó Erzsébet 
megfogta a barátnőjét megtámadó 
fiatalember haját és az arcát össze. 
vissza karmolta. A két urileány si- 
koltozására kiszaladtak a hozzá- 
tartozók és a szomszédos házak 
lakói, amire a szadista támadó fu- 
tásnak eredt. Ugyanez az ember 
megtámadott egy uriasszonyt, aki 
a moziból magányosan hazafelé 
tartott. Ezt a hölgyet kemény 
tárggyal hátulról fejbevágta. ugy- 
hogy megtántorodott és a falnak 
esett. A támadót nem látta, csupán 
az uccán járó-kelők vették észre, 
hogy egy esőköpönyeges férfi siet- 
ve távozik. A detektivek figyelik az 
uccákat, hogy elcsipjék az uccai 
támadások tettesét.
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Megszületett tiz év után 
a Vasvári Pál-uccai piac 
CLUJKOLOZSVÁR. A Vasvári 

Pál-uccai piactéren 10 évig a lez 
i 

különbözőbb anyagokból összehor- 

dott szemétdomb éktelenkedett, - 

elhasznált kártya, kopasz kará- 

csonyfa, rossz cipő, ételmaradék 

BUCURESTI. Galaci jelentés sze- 

rint tegnap este kinos antiszemita 

botrány játszódott le a városbán, 

amely még ma is izgalomban tart- 

ta is tartózkodott, akik p
ropagan- 

da uton voltak a környéken.
 

A galaci vasgárdisták a buka- 

a rendőrség formálisan össze. 

ütközött a tüntetőkkel s kény. 
telen volt revolverét használni, 

Az összeütközés következtében 

stb. - amig végül is odajutott a 1 estiekkel karöltve minte A 

kijelölt és minden évben beigért 14 a kedélyeket. Egy zsidó szintár relt lyb
e a ugy a rendőtség emberei nint 

sulat Galacban előadásokat tart. y a vasgárdisták soraiból többen 

piac, hogy megjelent rajta az első
 

terményárus. Tavaly a rabmunká- 

sok a sok szemetet elsimitották 

részben és az idén tavasszal még 

zsidószinházat s beakartak ha- 

tolni, hogy a szinházból kive
r- 

jiék a közönséget. 

megsebesültek. : 

Az elfajult tüntetéseknek végül 

két század kivezényelt katona. 
Az egyik darabban román katonák 

is szerepelnek s ez a tény volt az 

ujabb antiszemita tüntetésnek a 

a
 
e
e
 

egy kicsit rendezgettek is rajta, rugója. 
A szinházhoz kivezényelt kar- ság vetett véget, amely a tün- 

mig az elmult napokban felütötte to serű . hatalom pillanatnyilag feltudta tetőket szétszórta. 

; : A galaci vásgárda tagjai tartóztatni a vasgárdisták ostro- A városban ujabb antiszemita 

tanváját az első árus, mire a kör- 
ralm aláltá 

sérelmesnek találták, hogy mát, de később elégtelennek bizo- tüntetéstől tartanak s éppen ezért 

nyék népe valóságos rohamot in- . szinn r 

telett elkne, ugyhogy az árukés
z- zsidó zinpadon oi kato- 

nyult s ujabb megerősités után k
el a hatóságok mindenfelé kettős 

őr. p 

let egy rövid félóra leforgása alatt 
; lett telefonálni. Amig a megerősi- 

szemet állitottak s a rendőrség em. EI 

elfogyott. Ez a jövedelmező üzlet s ezért tüntetésre határozták el ma- 
tés megérkezett, addig a tüntetés bereit alármirozták, hogy az eset- 

gukat. Történetesen a kikötő vá- mindjobban kezdett elfajulni any- leges ujabb megmozdulásokat csi. 

fülébe jutott egy gyümölcsárusnak 

is, aki másnap már megtöltötte a 

helyet dinnyével és egyéb gyümölcs 

csel. Tehát már ketten árulnak a 

rájában elfojthassák. 
rosban néhány bukaresti vasgárdis- ! nyira

, hogy végül is 
. 

szzezszmz
zzees 

Vasvári Pál-uecai térségen s re- ÜÖssSZe ; át étes kését mellébe döfte. A gyilkos 

mény, n rá, hogy rövilesen sza Összeharapolt egy két éves gyermeket kés azonban nem talált szivet, de 

porodnak az árusok s végre vVa az 
felette mintegy 5 centiméterrel a i 

hára valóra válik a 10 éves álom . az elszabadult kulya 
tudőbe furódott és Molnár tüdejé tén 

- a Vasvári Pál-uccai piac. 
sulvasan megsértette. 

na] 

.. CLUJ-KOLOZSVÁR. Ma éjjel a gatózva, véresen feküdt a szoba AnUkor acgkérdezték Molnár gek 

. Mező-ucca 76. számu ház udvarán 
padlóján. A szülők beteg gyerme- Ietvántól ht ho öyté csa 

/ , h an történt 

Vásári zsebtolvajok a láncáról megszabaditott kutya küket azonnal a mentőállomásra verekedés ki o be a rün 

árasztották el Kolozsvárt berohant a nyitva hagyott ajtón és vitték, ahol dr. Ilie Grigoriu szol- csületes ember, dacára sülyös sé gye 

; ; . egy két éves gyermeket, a kis Pop
 gálatos mentőorvos fertőtlenit tte j rüléseinek, kijelentette, hogy mem tuk 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A közeledő Palikát sulyosan összeharapta. Mi- és bekötözte a beteg sebeit, majd a hajlandó ellenfelét megnevezni ál buk 

nagyvásárral kapcsolatosan az re észrevették a kutya garázdálko- Pasteur-intézetbe küldte Pop Pali- lapota nem veszélyes jak 

egész várost elárasztották a vidék- dásait, az összemart gyermek a hir- kát. 
. han 

ről és a szomszéd városokról be- telen ijedtségtől görcsökben rán- 
i * . min 

özönlött zsebtolvajok. A kirakó Atorvényszaki vádtanáti 
vásár még nem kezdődött meg, de 

: : 
a sírandtolva min 

az állatvásár iránt máris elég nagy 
A vegyvizsgáló intézet 

még most sem szabadlábra elyezésé rábl 

érdeklődés mutatkozik. A beözön- 
y gy 

Ottl 

lött zsebtolvajok a vásári fongatag- küldte el szakvéleményét Rusu főszámve
vő rendelte el mor 

ban próbálják mesterségüket gya- s e. 
den 

korolni. A rendőrség bünügyi osz- 
tragikus halála ügyében

 LUJ-KOLOZSVÁR. A koloz szeg 

tálya megtette szükséges óvintéz- 
vari törvényszék vádtanácsa mi hon 

kedéseket, hogy a vásárra bejött CLUJ-KOLOZSVÁR. Még a kö- a tragikus körülmények között el- tárgyalta Csiszér Albert strandtok Az 

zsebtolvajok munkátát megakadá- zönség emlékezetében él Rusu Si-/ halt főszámvevő belső szerveit a Vaj ügyét. Amint annak idején mer 

lyozhassa és garázdálkodásaiknak on város f
öszámsi iztelen rukaresti vegyvizsgáló intézetbe mesietulk a alozsváti aor pári 

elejét vegye. 
itokzatos halála, amelyről anna küldték. 

ö zd yell ta sek 

idején részletesen beszámoltunk. Ennek már közel két hónapja, zt randközons ket nyu, 

Ázt is megirtuk, hogy a hatósá- de a döntő választ mindhiába vár- jaiba behatolva azokat kifosztott4. va 

lövő évr e marad gok büntényt sejtettek az ételmér- tuk. Néhány héttel ezelőtt dr. Rozván 

ii ezé ögött é endelték a bon- ozsvári ügyészsé gna endőrkapitány el is fogta a stran 

k ge sgezés mögött és elrendelték a bon 
A kolozsvári ügyészség tegnap rendork n ő ra szak 

a külvároso rendezé colást, melynek eredményeképen átiratot intézett a bukaresti vegy- szarkáját Csiszér Albert személyé 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A városi 

időközi bizottság ma délelőtt dr. 

Deleu VIktor polgármester elnök-
 

letével ülést tartott. 

Az ülés legfontosabb pontjaként
 

a városi vizmüvek 1930-ik évi zár- 

számadásának részletes megvita
tá- 

sa szerepelt, amelyet hosszas vita 

után jóváhagytak. 

A külvárosi uccák villannyal va- 

ló ellátása már régóta huzódó üg
ye 

a városnak s ezért ugy határoztak, 

hogy a jövő évben haladéktalanu
l 

megvalósitják ezt a lakosságra és a
 

városra egyaránt fontos kérdést. 

Közeljövőben a város nyilvános 

árlejtést ir ki a város igavonó álla' 

tai részére történő takarmányszál-
 

litás ügyében. 

A város ujonnan épült és elha-
 

nyagolt állapotban lévő uccáinak 

rendezése is jövő évre marad, 

amelynek költségeit a jövő évi költ 

ségvetésbe fogják beilleszteni. 
gsoo 

- Meghalt egy hires likőrgyáros 

és sportmeeénás. Ötvenkétéves ko- 

rában operáció következtében meg- 

halt Budapesten Gschwindt Ernő 

volt országgyülési képviselő, a hi- 

res szesz- és Hkőrgyáros és ismert 

dr. Orient professzor vegyvizsgála- 

ta szerint arzén okozta Rusu Si- 

mon halálát. A kolozsvári vegy- 

vizsgáló intézet szakvéleménye 

csak előzetes utmutatásul szolgál- 

hat, de nem hivatalos jellegü, azért 

denkinek élénken az emlékezeté- 

ben él az a szászfenesi kasszarab- 

lás, amelynek során e hó 10-11- 

én éjjel a községházáról több is- 

meretlen tettes kihurcolta a vas- 

kasszát, a mezőre vitték, ott össze- 

törték és a benne levő 18 ezer lejt 

magukhoz vették,, a kasszában l
e- 

vő iratokat pedig összetépték 
és 

szétdobálták. A csendőrségnek c
sak 

reggel jutott tudomására a dolog, 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Ma dél
ben 

véres mellel állitott be a sebészeti 

kiinikára Molnár István 33 éves 
sportmecenáns. Gsohwindtben a 

magyar labdarugósport őszinte 

pártolóját fájlalja. 

Str Caltalina Varga 3. szám alatt 

lakó vasuti raktárnok. A szeren- 

Nyomában van 

a szászfenesi kasszarablókna
k 

CLU-KOLOZSVÁR. Még min- 

vizsgáló állomáshoz, amelyben a 

vegyelemzést sürgeti. A sürgetésre 

valószinüleg hamarosan megérke- 

zik a döntő orvosi vélemény, amely 

aztán hivatva lesz az ügy körüli 

rejtélyt eloszlatni. 

a csendőrség 

hogy a bevezetett nyomozás mind- 

máig nem tudott világosságot deri- 

teni a kasszarablók tetteseire. Teg- 

nap házkutatást tartott több gya- 

nusitottnál a kolozsmegyei csemd- 

őrség, amelynek eredményeképpen 

érdekes bizonyitékok kerültek a 

hatóságok birtokába. A csendőrség 

kijelentése szerint egy-két napon 

belül teljes fény derül a titokzatos 

rablásra és számos letartóztatás 

A haragosa mellbeszurt egy kolozsvári 

vasuti raktárnokot 

várható ebben az ügyben. 

sának lett az áldozata. A megrázó 
csétlen ember bosszuálló harago- 

inerdens tégnap robbant ki. Mol- 

ben, akit átadtak az ügyészségnek. 

A strandtolvaj ma került a tör 

vényszék vádtanácsa elé, amely el 

rendelte a szabadlábra helyezését 

azonban az ügyészség mefelebbei 

te a határozatot. A tárgyaláson ' 

gyanusitottat dr. Saragea Zamifit 

ismert kolozsvári ügyvéd védte. 

Az Iris-telep lakói uccáll 
rendezését kérik 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Az .Irisi 
telep lakói Krisán János tisztvisel 

vezetésével népes küldöttséget me 

nesztettek dr. Deleu Viktor polgar 

mesterhez és kérték, hogy a v41 

tegyen lépéseket az Irisz"-telep 

hanyagolt uccáinak rendeté 

ügyében. Dr. Deleu polgármes 

a küldöttség tagjainak igéretet tet 

hogy a jövő évi ueccarendezési m 

kálatoknál az „Irisz"-telep uccil 

is sor kerül. 

- ÁhMami tisztviselői kedvez 
nyeket kapnak az iparkam 

tisztviselők. A bukaresti CFR e 

périgazgatósága közli, hogy 4.1 
reskedelmi és iparkamarfá 
viselőinek szeptembertől E né 

ugyanolyan a vasuti kée 
nyeket fogják adni, mint a7 áll nár éppen munkából tért haza, 

amikor haragosa megtámadta és tisztviselőknek. 

Nyomatott a MAYER könyvnyomdában, Cluj-K olo
zsvár, Calea Regele Ferdinand 64-66. Telefons

zám: 81. 


